

Информация для родителей по теме «Готов ли ваш ребенок к школе?»

По каким критериям можно оценивать готовность ребенка к школе? В современном обществе готовность ребенка к школе родители понимают по - разному. Для одних - это умение ребенка читать, писать и считать, таких, пожалуй, большинство; для других – способность сосредоточится на определенном деле, и выполнять его по инструкции; для третьих – большой запас сведений и знаний по принципу «все обо всем». Взгляды на эту проблему очень разные. Давайте прислушаемся к мнению ученых и практиков, ведь поступление в школу является очень важным событием в жизни ребенка. Традиционно выделяют три аспекта школьной зрелости: интеллектуальный, эмоциональный и социальный.

Интеллектуальная зрелость - это способность ребенка концентрировать внимание, улавливать основные связи между явлениями; это дифференцированное восприятие, умение воспроизводить образец, а, также, достаточный уровень развития зрительно-моторной координации. Критерием интеллектуальной готовности является, также, развитая речь ребенка. Очень хорошо, если ваш ребенок обладает словарным запасом, позволяющим выразить мысль, описать событие, задать вопрос и ответить на него, а также самостоятельно рассказать сказку или составить рассказ по картинкам. Обратите внимание, может ли ваш ребенок передать интонацией различные чувства. Невыразительная речь может привести к грамматическим ошибкам, пропускам слов при письме, плохому усвоению звуков препинания, трудностям при чтении и запоминании стихов. Долгое время считалось, что чем больше запас знаний у ребенка, тем больше у него гарантий для успешного обучения. В наше время ученые полагают, что для благополучного обучения в школе необходим в первую очередь высокий уровень развития интеллектуальных процессов.

Эмоциональная зрелость – это умение регулировать свое поведение, возможность достаточно длительное время выполнять не очень привлекательное задание.

К социальной зрелости относится потребность ребенка в общении со сверстниками и умение общаться, а также способность исполнять роль ученика. Всё перечисленное в целом и является психологической готовностью к обучению ребенка в условиях школы. Это - тот фундамент, на котором строятся знания и умения. Если нет фундамента, которым является сформированность перечисленных категорий, то надстройки в виде полученных знаний, умений и навыков будут рассыпаться, как карточный домик. Ребенок, который не готов к школьному обучению, не может сосредоточиться на уроке, он часто отвлекается, теряет нить объяснения, не в состоянии включиться в общий ритм работы класса. У ребенка, который плохо подготовлен к школе, нет интереса к познанию, он не стремится к творчеству, а склонен к шаблонным решениям, он не проявляет инициативы.

Что в возрасте 6-7 лет необходимо уметь малышу к школе? Ребенок должен обладать, несомненно, навыками общественной жизни, чувствовать себя уверенно, находясь вне дома. Особенno это относится к "домашним" детям. Нужно уметь самостоятельно одеваться и

раздеваться, переобуваться, завязывать шнурки, справляться с пуговицами и молниями на одежде, уметь пользоваться общественным туалетом. Часто взрослые забывают о подобных "мелочах". Ребенок может быть развитым, обладать определенными знаниями и умениями, но это не значит, что он готов к школе. Обязательно нужно заботиться о здоровье: обучение в школе требует значительных усилий и напряжения всего организма. Развивайте моторику, это поможет ребенку овладеть навыками письма. Читайте ребенку книги - это один из самых эффективных способов развития речи, мышления. Но это должно быть не просто чтение, а активное обсуждение прочитанного, обмен мнениями.

Как выработать усидчивость и подготовить его к школьным урокам по 35-40 минут? Многое в этом плане зависит от характера ребенка, от его темперамента. А, главное, если ребенку интересно, то вопрос об усидчивости не возникает. Усидчивость появляется тогда, когда ребенок сосредоточен и внимателен. А он, как правило, сосредоточен и внимателен тогда, когда занимается интересным для него делом. Помните, какое задание было дано Золушке? "Вот тебе два мешка фасоли: отдели черную от белой и поскорее" - это ведь тоже задание на выработку внимания и усидчивости. Доводить начатое дело до конца, не бросая на полпути - это тоже воспитание не только волевых качеств, но и усидчивости. С первых чисел сентября полностью меняется жизнь ребенка, появляются новые наставники, новые друзья, на замену игрушкам приходят учебники и тетради. Все эти изменения являются стрессом для ребенка, побороть который вы, уважаемые родители, должны ему помочь.